

海口公交系统的司机喝上爱心咖啡。

2月3日11时30分,由南国都市报、南海网主办,海口丁村火车站万人海鲜广场承办的“公益海南·媒美与共”之爱心年夜饭活动在海口盛大举行。来自海口的环卫工、志愿者、医护人员、建设工人、快递员、公交司机、留校大学生、候鸟老人、保安人员和社区居民等群体500多人落座,共享着庆新春。一些未能回家过年的人员表示,他们吃出了家的味道,十分珍惜这样的“大团聚”机会。

南国都市报记者 孙春丽/文  
陈望/图

品佳肴、看表演、拿春联……

## 500多人

# 欢喜相聚年夜饭 热闹抒写大团圆



活动现场的精彩表演。



爱心书画团队写春联免费赠送。



来自海口重点项目的建设工人举杯庆祝。

海口的环卫工人们品尝美食。

### 500多人共享年夜饭

“谢谢！谢谢你们做这么好吃的年夜饭，真香！”3日中午,在海口丁村火车站万人海鲜广场海口湾、海棠湾6个档口气氛异常热烈,一顿暖意融融的年夜饭火热开席。环卫工、志愿者、医护人员等500多名群众来到现场,欢聚一堂,共享佳肴美味,提前感受浓浓年味,喜迎龙年新春。

11时30分,“爱希鼓舞”义演团队精彩的歌舞表演拉开“爱心年夜饭”的序幕,随后海口市龙哥哥爱心社的志愿者团队为现场观众带来了非遗文化抖空竹、舞蹈和歌唱等节目,吸引诸多群众围观,现场掌声不断。

### 爱心企业心意满满

为了让大家吃得好,海口丁村火车站万人海鲜广场精心选取12道菜,包括粤式椒盐虾、尖椒炒麻螺、蒜蓉蒸生蚝、清蒸石斑鱼、海南文昌鸡等菜品,每道菜都是厨师精心烹制,现场吃饭的群众都说“很赞”。“我特别喜欢石斑鱼,平时一个人吃饭,不舍得买,今天能吃到,很高兴。”80多岁的陈阿婆说,大家一起吃饭热闹,心里很开心。

“美酒配佳肴,感谢主办方给我们提供了一桌丰盛的年夜饭,大家举杯庆祝,预祝我们在新的一年顺顺利利,平平安安。”席间,书法家杨先生说。

3日上午,海口利荣贸易有限公司的工作人员早

在活动现场,海南爱心书画院的10名书法家志愿者带着笔墨提前到场,在海口丁村火车站万人海鲜广场提供的桌子上,铺上红彤彤的春联纸,蘸墨挥毫,为赶来参加年夜饭活动的群众免费写春联送祝福。当天共给群众送出了200多副春联。

随后,国瑞雅仕苑蜜雅吾爱蛋糕店的工作人员为爱心年夜饭赠送新鲜烘焙好的爱心蛋糕。“这个活动很暖心。”郑女士说,看到“爱心年夜饭”的报道后,当天一早,她准备好100份店内制作的饼干送给大家,希望自己也能贡献一份小小的爱心。

## 暖心窝 笑开颜 对这顿年夜饭 他们赞不绝口

参加今年爱心年夜饭的群体中有环卫工人、公交司机、一线建设者、医护人员、志愿者、留校大学生等等,他们对这顿年夜饭赞不绝口。

### 环卫工人: 难得聚在一起吃饭 提前感受过年的喜庆

2月3日中午,作为受邀团体之一,负责海口各区环卫工作的3家环卫企业共90位环卫工人来到海口丁村火车站万人海鲜广场,大家分成9桌入座,聚在一起热热闹闹地吃了一顿“年夜饭”。

“饭菜比较丰富可口,我感到很开心,谢谢活动主办方的邀请,让我们这些一线环卫工能够有机会聚在一起提前感受过年的喜庆。”从事环卫工作已经27年、今年47岁的海口龙马环卫环境工程有限公司五片区美舍段环卫队队长陈小燕说。

陈小燕告诉记者,过往的几年春节,当家里人在吃年夜饭的时候,她还在路面打扫卫生、布置工作,等工作完赶回家时,家人们都已经吃完饭了。然而在她看来,春节假期坚守岗位,是必要的,也是值得的。

同为环卫工,来自海口玉禾田环卫公司长流片区的挖机手李善胜告诉记者,尽管是机械手,但是春节期间也需要在岗保障服务。

“这样的公益活动让我们环卫工心里暖暖的,平常大家难得聚在一起吃饭,如今春节马上到了,爱心年夜饭活动让我们这些将继续坚守一线的环卫工们吃得开心,也感受到了浓浓的年味。”李善胜说。 (南国都市报记者 王康景)

### 志愿者: 这顿年夜饭从胃暖到心

在活动现场,来自海口的志愿者各个笑颜逐开,借着年夜饭活动共同举杯,提前欢庆新年。

平时就爱热闹的陈大姐表示,能把远的近的人都拉到一起,大家吃个团圆饭,比在家里温暖。“爱心团圆饭,大伙吃在嘴里暖在心头。”陈大姐说,大家一起过年感觉非常温馨。(南国都市报记者 孙春丽)

### 建设工人: 与同事们吃年夜饭 感觉特别温馨

2月3日中午,来自海口重点项目的建设工人们身穿工装齐聚爱心年夜饭活动现场,举杯欢庆。

当天中午12时,现场的工人们坐在一起,热气腾腾的饭菜上桌,炒虾、烧鸭、白切鸡、生蚝、扇贝……各色佳肴让人垂涎欲滴,大家同举杯共祝愿,祝春节快乐、身体健康。

“今年我就不回家过年了,能在这里与同事们欢聚,吃上丰盛的年夜饭,感觉特别温馨,就当提前过年了。”90后的一名项目安全员陈康强说,过年都想回家,但项目现场需要有人值守,等项目完工了就可以与家人团聚了,今年春节就跟项目上的“家人”们一起度过。

“餐桌上十分热闹,感谢能有这样的机会让大家聚在一起吃美食、互相调侃,放下紧张的工作,享受这团聚的时刻。”项目安全员邢益贤说,临近春节,项目还在加快赶工,项目上许多工人还都在建设一线默默付出,有爱心年夜饭这样一个活动把大家聚起来,大家感到很温暖。(南国都市报记者 李文韬)

### 公交司机: 春节要值班 提前吃了年夜饭

3日上午,参加“公益海南·媒美与共”之爱心年夜饭活动的公交司机黄金石从书法老师手中接过对联,找到了一个空地小心翼翼地摆放,等待墨水干去。

“这是我来海南过的第五个春节。”黄师傅是辽宁人,2019年,他和妻子决定举家搬到海南生活,那年他当上了公交司机。

对于马上到来的春节假期,黄师傅选择了坚守岗位。“我从初一到初六都要值班。”黄师傅称,他们车队有海南本地的同事,因为习俗的原因他们都需要回家,“我和妻子两人过节过得比较简单,所以自己可以多值点班。”

“我是第一次参加这么大型的年夜饭活动,由于春节要值班,我就把今天当成除夕过了。”黄师傅称,来海南这几年,他跟妻子吃海鲜都没去饭店吃过。这活动不仅让他提前吃了年夜饭,还让他和难得一聚的同事相聚,他觉得这一年的忙碌得到了大家的肯定。(南国都市报记者 王小畅)

### 医护人员: 活动很有心 让人感受到家庭的温暖

2月3日中午,来自海南医学院第一附属医院、海南医学院第二附属医院和海南省妇女儿童医学中心等医院的多名医护人员,受邀参加爱心年夜饭活动。

“这个爱心年夜饭活动,很有过年的氛围,让在异乡工作的人感受到家庭的温暖,也提前感受到海南过年的气氛。”海南省妇女儿童医学中心儿童康复科康复治疗师张钰说。

“这个活动很有心,祝大家身体健康,春节快乐!”海南医学院第一附属医院急诊科副主任医师陈凯欣说,作为一名急诊科医生,春节期间也是急诊科最忙碌的时候,今年春节她将轮流值班,其中有3天将值守24小时,祝愿大家过一个健康平安的春节。(南国都市报记者 王洪旭 实习生 吴烁)

### 留校大学生: 虽离家千里 但提前感受到年味

“没想到菜品这么丰富!”2月3日,来自海南医学院、海南师范大学的24名大学生围桌而坐,他们边品味美食,边畅谈寒假留校生活。这些大学生多数家在省外,因为面临毕业、升学、找工作或创业而选择春节留在海南。在参加完“公益海南·媒美与共”之爱心年夜饭活动后,海南师范大学、海南医学院的多位学生感慨道,虽然离家千里,但提前感受到了浓浓的年味。

海南师范大学数学专业大三学生曹鹏飞春节选择留在海南。“在老家过年都是吃饺子,今年过年吃海鲜大餐,很特别,也很温暖。”曹鹏飞说。

“活动热闹,年夜饭可口!”海南医学院公共卫生专业研三学生范世恒在参加完活动后也点赞道。他表示,活动中不仅品尝到美味的年夜饭,还认识了9位春节期间留校的海医校友。(南国都市报记者 黄婷 实习生 冯兰茜)



扫码看视频